

## 青岛西海岸新区举行四季度重大项目建设现场推进会

## 总投资313亿元 88个重大项目集中开工

**早报11月26日讯** 11月25日，2023年四季度青岛西海岸新区重大项目建设现场推进会举行，共有总投资313亿元的88个重大项目集中开工建设。

## 打造存储芯片产业新增长极

据悉，此次集中开工的88个重大项目涵盖先进制造、高端化工、海洋经济、文化旅游等领域，将为西海岸新区乃至青岛高质量发展注入更为强劲的动力、提供更为有力的支撑、积蓄更为强大的潜能。

其中，总投资30亿元的致真存储芯片制造项目，将在西海岸新区建设新一代存储芯片生产线及研发中心，所产芯片将极大提升物联网及汽车芯片存储器性能，助力西海岸新区打造国内存储芯片产业新增长极。同时，围绕存储芯片领域，吸引产业链相关上下游企业进行落地布局，将进一步推动西海岸新区“芯屏”产业高质量发展。

“致真项目与西海岸接触以来，不到半年的时间就完成了从签约到开工，我

们真切感受到了西海岸新区对硬科技产业发展的支持力度以及战略视野的高度。”致真存储芯片制造项目负责人王戈飞说道。

## 今年新增超亿元项目185个

今年以来，西海岸新区聚焦聚力实体经济发展，以“创新突破”促“项目落地”，以“项目落地”促高质量发展，新引进亿元以上项目185个、总投资2179亿元；总投资2415亿元的65个实施类省市重点项目，开工在建率100%、年度计划投资完成率达到130%，不断刷新了项目建设的“西海岸速度”，展现了高质量发展的“龙头担当”。

“接下来，我们将按照‘专业化招商、亲情化服务、同频道交流、多平台共赢’的理念，打造有温度的一流营商环境，围绕集成电路、新型显示、软件信息和服务、科技服务四大产业链，靶向引进上下游企业，加快推进项目落地。”西海岸新区国际招商促进中心主任韩洪一表示。

一个项目就是一个增长点，一批项目



西海岸新区城市风貌。西海岸新区供图

就是一个增长极。未来，青岛西海岸新区将继续以“深化作风能力优化营商环境”专项行动为抓手，加力提速4个新兴产业专业园区建设，攻坚全年目标任务，掀起全面聚焦项目、全力攻坚项目、全心服务

项目的新热潮，促进项目早开工、早建成、早见效，当好全市高质量发展的龙头，为青岛建设新时代社会主义现代化国际大都市贡献新区力量。（观海新闻/青岛早报记者 郭念礼 通讯员 王亮 陶雯雯）

## 首次点火 一次成功

华电青岛天然气热电联产工程5号机组计划下月投产

**早报11月26日讯** 记者从市北区了解到，11月24日15:50，山东省首台F级重型燃机——华电青岛天然气热电联产工程5号机组首次点火一次成功，并于16:16稳定在3000转/分钟连续运行。5号机组首次点火一次成功，标志着华电青岛发电有限公司5号机组主设备热态调试全面启动，为下一步5号机组的整套启动、并网以及满负荷试运行工作奠定坚实基础，项目计划下月投产发电。

据华电青岛发电有限公司基建部主任宋海宾介绍，华电青岛天然气热电联产工程作为山东省历史上首个开工建设、也将成为率先投产发电的F级（505.54兆瓦）燃气—蒸汽联合循环热电联产机组，其主机采用东方电气M701F4机型，占地面积约57.9亩，规划建筑面积约3.67万平方米，项目总投资22.02亿元，由华电国际电力股份有限公司与青岛国信实业有限公司共同出资建设，工程入选山东省“十四五”重型燃气机组示范项目，也是山东省首个开工建设

的重型燃机项目。

“该重型燃机项目与华电青岛发电有限公司内的4台燃煤机组最大的区别是，它采用天然气发电，清洁低碳。”宋海宾向记者一一列举着优势，“它烧的是天然气，就不需要使用火车运煤了，厂区内外也需要建煤仓，极大地节约了场地。更重要的是，燃烧时也不会产生粉煤灰，没有污染，也不会产生二氧化硫，不需要使用脱硫设施进行处置。”

除此之外，与燃煤相比，发电量也大幅提升。“目前一台燃煤机一小时能发30万度电，而烧天然气的5号机组一小时能发50万度电。”宋海宾告诉记者，重型燃机项目单机容量达505.54兆瓦，为目前全国国产化率最高、单机发电容量最大的9F级双轴重型燃机项目。项目投产后年发电35亿千瓦时，与同等装机规模的超净燃煤机组相比，每年可减少150万吨标煤消耗量，减排二氧化硫114吨以上、烟尘52吨，降低碳排放60%左右。

（观海新闻/青岛早报记者 刘文超）



青岛虚拟现实创享中心钢结构主体封顶。

**早报11月26日讯** 11月17日，随着最后一根钢梁的起吊，青岛虚拟现实创享中心项目钢结构主体封顶，标志着项目正在向最终交付加速迈进。

虚拟现实创享中心项目位于青岛市崂山区科苑经六路以东、新宏路以北、科苑纬四路以南，规划建筑面积约10.45万平方米。项目将打造集“VR体验、展示发布、论坛展会、科普实训、公共服务”等多功能为一体的园区综

合配套中心。项目钢结构工程包含倒锥形空间网格支撑筒和钢框架结构，倒锥形空间网格支撑筒形似碗状结构，主桁架最大悬挑跨度达44米，最大重量达119.7吨，总用钢量约1.8万吨。（观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 通讯员 薛睿 摄影报道）



扫码观看视频

## 泰康之家·琴园正式开业

泰康之家20家连锁社区开业领跑全国

2023年11月25日，由世界500强泰康保险集团在青岛打造的首个大规模、全功能、国际标准的高品质养老社区——泰康之家·琴园盛大开园，这也是泰康在全国投入运营的第20家高品质连锁医养社区。作为造福青岛乃至山东全省长辈的大民生工程，泰康之家·琴园的正式投入运营，将有效纾解这个人口过亿大省的老龄化压力。

泰康之家·琴园占地面积约5.5万平方米(含配套公园)，地上建筑面积约70000平方米，可提供约850个养老

单元，提供包括独立生活、协助生活、专业护理、记忆照护、老年康复及老年医疗在内的覆盖老年人全生命周期的一站式连续性医养服务。随着泰康之家的享老“金字招牌”在全国各地越擦越亮，琴园尚未开业便受到了青睐，预订居民已累计超500户超700位老人，1.1期首批入市独立生活区全部房源157户已于本月20日全部选完，1.2期预订持续进行中。

泰康保险集团创始人、董事长兼首席执行官陈东升在开园主旨致辞中表示，青岛是集历史、文化、风景、

文物等各种优势于一体的明星城市，在这里打造一家有影响力、有标杆性的养老社区，是泰康的梦想。截至琴园开业，泰康之家已经在全国有20家社区开业运营，泰康幸福有约客户也突破了20万。未来，泰康的大健康生态体系将不断创新，社区文化不断丰富，服务品质不断提升，继续用市场经济的方式方法，实现全心全意为人民服务的理想，将医养进行到底！

据悉，目前，泰康之家·琴园的预订居民当中，平均年龄超过70岁，大

多存在多种慢病共存的情况，这些老人对于医疗配套的需求非常高。而作为泰康之家最鲜明的特色之一，琴园也沿袭“一个社区、一家医院”的医养融合模式，在社区内配建了一家二级康复医院，可提供约110张医疗床位，重点打造老年医学、康复医学、健康管理三大医学中心，为居民构筑起“紧急救助—健康管理—老年康复”三重安全防线，提供疾病预防、诊断、治疗、康复、护理以及安宁疗护等一站式连续性医养服务。

截至目前，泰康之家已经在全国32个城市布局了37个项目，服务全国在住居民超过10000位。泰康之家已经成为中国养老行业的一块“金字招牌”，也为越来越多的老人带去了享老新生生活方式。